



美国国防部发言人约翰·柯比8日说,美国先前同意向乌克兰提供总额6000万亿美元的军火,其中最后一批武器和弹药预计本周运抵乌克兰。

煽风点火



▲12月7日,美国总统拜登(右)在华盛顿白宫和俄罗斯总统普京进行视频会晤。 新华社发

美国又向乌克兰运军火

预计本周运抵

美国总统拜登9月1日批准向乌克兰提供总额6000万亿美元的军火,包括“轻标枪”反坦克导弹等致命武器、各类小型武器和非致命武器等。美方表示密切关注乌克兰与俄罗斯边境局势变化,向乌克兰提供军火以提升其防务能力。

美方正与北大西洋公约组织成员国以及欧洲盟国展开接触,商讨俄乌边境局势的应对策略。

柯比说,自2014年克里米亚危机以来,美国已经向乌克兰提供超过25亿美元的援助。今年迄今,美国向乌克兰提供的安全援助达到大约4.5亿美元,包括本周将运抵的这批军火。

帮助训练军队

此外,美国军方正帮助乌克兰方面训练军队。出于保密考虑,美国国防部没有披露向乌克兰派驻的特种部队士兵人数、训练时间表、具体行动和部署方案等。

美国白宫说,拜登定于9日与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话,然后再与北约的9个中东欧成员国领导人通电话,包括波兰和波罗的海国家,以就当前局势进行磋商。

拜登7日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京以视频方式对话,讨论包括俄乌边境局势在内共同关心的多项议题。

乌克兰、美国和北约指责俄罗斯近期在俄乌边境集结重兵准备“入侵”,俄方坚决予以否认。

拜登8日告诉媒体,如果北约国家遭入侵,依据集体防御条款,美国有义务出兵相助,但“这种义务不会扩大至北约以外,不会扩大到乌克兰”。美国不会单独派兵帮助乌克兰抵御俄罗斯可能发动的“入侵”,而可能对俄方施加“前所未有的”制裁。

奥密克戎毒株来袭 英国启动防疫“B计划”

英国首相鲍里斯·约翰逊伦敦时间8日晚宣布,启动包括强制戴口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即后备计划,以应对奥密克戎毒株在英国快速传播。

英国卫生安全局当天公布的数据显示,该国新增奥密克戎毒株感染病例131例,该毒株累计感染568例。初步分析表明,奥密克戎毒株感染病例可能以2.5至3天翻倍的速度增加。

约翰逊当晚在唐宁街举行的新闻发布会上宣布,在英格兰地区启动进

一步防疫限制措施,即《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,其中包括从10日起,在剧院、电影院等多数室内公共场所必须戴口罩;13日起,尽量居家办公;15日起,经议会批准,疫苗接种证明等将成为进入人员聚集场所的强制要求等。

英国政府8日报告新增新冠确诊病例51342例,累计确诊10610958例;新增死亡病例161例,累计死亡145987例。截至8日,英国12岁以上人群中已有超过89%接种至少一剂新冠疫苗,超

过81%接种至少两剂疫苗,约37%打过疫苗加强针。

今年9月14日,英国政府公布包括A、B两个计划的《应对新冠疫情:秋冬计划》,以应对未来几个月疫情可能出现的反弹风险。一旦新冠病例数上升的“合理”风险导致英格兰国民保健署面临“不可持续的压力”,政府将启动B计划。约翰逊此前表示,B计划会带来“更严重的经济代价和更大的社会限制”,因此只会作为“万不得已”的方案。

据新华社

同步播报

拜登:不会单独派兵助乌克兰阻俄“入侵”

美国总统拜登8日表示,美国不会单独派兵帮助乌克兰抵御俄罗斯可能发动的“入侵”,而可能对俄方施加“前所未有的”制裁。他还表示,美方和一些北大西洋公约组织盟友将与俄罗斯对话,讨论俄方关切。

拜登7日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京以视频方式“坦率”对话,讨论包括乌克兰与俄罗斯边境局势在内共同关心的多项议题。乌克兰、美国和北约指认俄罗斯在俄乌边境集结重兵准备“入侵”,俄方坚决予以否认。

拜登8日在白宫告诉媒体记者,如果北约国家遭入侵,依据集体防御条款,美国有义务出兵相助,但“这种义务不会扩大至北约以外,不会扩大到乌克兰”。

按照拜登的说法,虽然美国是否出兵乌克兰“取决于北约其他国家是否也愿意这样做”,“但美国单独动用武力抵御俄罗斯‘入侵’乌克兰现在不会发生”。

俄罗斯卫星通讯社8日援引美国国防部发言人的话报道,美国已经派驻一定数量军人进入乌克兰,训练乌克兰军队。

乌克兰多年来寻求加入北约,至今未果。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格上月表示,北约成员国仍未就接纳乌克兰达成一致,乌克兰不受集体防御条款保护。

虽然否定美国出兵作战的可能,拜登重申,他已经告诉普京俄方如果“入侵”乌克兰,将面临“前所未有的经济后果”,且北约将帮助乌克兰加强防御能力。

他说:“我完全确定普京听懂了。”

按照克里姆林宫声明所述,普京在会晤中正告拜登,北约东扩和在俄罗斯邻国部署进攻性武器触犯俄方“红线”,北约必须停止,并提供“可靠的法律保证”。

普京8日在俄罗斯南部城市索契与到访的希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯会谈后说,俄罗斯会否“入侵”乌克兰是“一个挑衅性问题”,俄方奉行和平外交政策,同时有权确保自身国家安全。

普京强调,对俄罗斯而言,北约东扩“非常敏感”且“不可接受”。每个国家有权选择确保自身安全的方式,但不能损害其他国家利益和安全,如同每个人享有自由的同时不能妨害他人自由。

另一方面,普京表示,他与拜登的会晤“有建设性”,后者在视频会晤中提议双方建立机制以讨论俄方的关切。

拜登8日宣布一条“好消息”:“我们希望,最晚周五(10日)能宣布,我们与俄罗斯正举行更高层面会谈,不仅是我们(美国),还有至少4个其他主要北约盟友,讨论俄方对北约扩大的关切和是否能达成任何妥协。”

不过,舆论普遍认为,美俄关系短期难以取得突破。

俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫7日在“普拜会”后说,“现在可能难以期望取得任何实质性突破”,俄美之间长期以来积累的大量难题,不可能在短时间内得以解决,“可能需要不止一个月,甚至不止一年”。

本组稿件均据新华社

外交部: 所谓“领导人民主峰会” 是服务美国私利,维护美国霸权

新华社北京12月9日电 针对有报道称,美国计划在所谓“领导人民主峰会”期间推动建立“未来互联网联盟”,外交部发言人汪文斌9日表示,这是美方将民主政治化、工具化、武器化的又一例证,所谓“领导人民主峰会”无关国际公义,而是服务美国私利;无关全球民主,而是维护美国霸权。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国计划在“领导人民主峰会”期间,推动就“未来互联网联盟”达成共识。报道称,“联盟”旨在建立以美国为标准的“开放、安全、可靠”的互联网秩序。这是美方期望在“峰会”取得的“成果”之一,以便更好服务美全球战略目标和利益。发言人对此有何评论?

汪文斌表示,这是美方将民主政治化、工具化、武器化的又一例证。美方推动建立所谓“未来互联网联盟”是美分裂互联网、谋求技术垄断和网络霸权、打压别国科技发展的又一例证。美企图将美方设定标准强加于人,限制剥夺各国特别是发展中国家自主选择合作伙伴、发展互联网的权利,阻碍各国享受数字经济发展和技术进步红利。

汪文斌表示,所谓“联盟”,其实是新瓶装旧酒,以“民主”为借口对早已不得人心的“清洁网络”计划改头换面,搞封闭排他的“小圈子”。美方口口声声要打造“开放”的互联网,做的却是制造对抗、割裂互联网的行径。美方强推“联盟”,就是企图在国际互联网供应链、产业链、信息链中植入意识形态偏见和零和博弈思维,导致严重市场扭曲,企图以此获得不公平、不正当的竞争优势,同和平、安全、开放、合作的互联网精神完全背道而驰。

他说,互联网的将来不应也不可能由少数国家操控。中方反对将科技合作政治化、以意识形态划线、搞排他性安排等做法,这不利于应对共同挑战、促进共同发展,对科技创新有百害而无一利。

“事实再次表明,所谓‘领导人民主峰会’无关国际公义,而是服务美国私利;无关全球民主,而是维护美国霸权。”汪文斌说,美国打着民主旗号进行政治操弄,只会受到国际社会的普遍反对。

我国“刑事缺席审判第一案” 程三昌贪污案一审开庭

12月9日,河南省郑州市中级人民法院公开开庭缺席审理了“百名红通”人员河南省漯河市委原书记、豫港(集团)有限公司原董事长程三昌贪污一案。

郑州市人民检察院指控:2000年12月7日至2000年12月15日,被告人程三昌利用担任豫港(集团)有限公司董事长的职务便利,以在新西兰设立分公司为由,先后三次指使财务人员将公款转入其名下支票账户及其在新西兰开设的个人账户,非法占有公款港元、新西兰元、美元折合人民币共计308.88万余元。程三昌于2001年2月7日逃往国外。2002年2月8日,国际刑警组织对其发布红色通报。郑州市人民检察院提请适用缺席审判程序,以贪污罪追究其刑事责任。

庭审中,控辩双方分别出示了相关证据,并进行了质证,在法庭主持下充分发表了意见,程三昌的近亲属委托辩护人代其宣读了最后意见。这是我国适用刑事缺席审判程序审理的第一起外逃被告人贪污案。

据新华社